10.1.5. BeruuciauM KpUBOJIMHEHHBIN WHTETpal
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10.17. Beruncnum KpUBOJIHMHEWHBIN UHTETPA

= szds
r

10 okpyskHocTu I, 3a1anHoil ypaBHenusamu x2 + y? + z2 = a?, x + y + z = 0. IloHATHO, 4TO

x%+y?+ 22 a?
1=fx2d5=fy2d5=fzzd5=>1=fy—ds=—fds.
r r r r 3 3 r

BhIpasuM Yy H Z 4epes X, IPUHEMAs €0 3a HapaMeTpoM (MMeeM BBHLY, uTo 3x% < 2a?):
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10.9. BeruucinuM KpUBOJWHEHHBIA HHTETPAI
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S
f <x3 + y3) ds
r

. 22/ 2/0 _ 2/ — 3 — 5 cin3 o 2 : I
mo actpouze I': x°/3 + y*/3 = a”/3. 3amennm x = a cos® ¢, y = asin® ¢, Torma x,, = —acos® ¢ sing, y, =
asin® @ cos g n

4 4
f<x3+y3)ds=4
r
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0

7
3

3 cos4e
=+
G+

\_al3

cos4@sin2¢ d(p/ = 3a3 \2 +

)sin2<p do =

S ——nIa

T
2
7
3a§f(2 —sin? 2¢) sin2¢ dg = 3a
0

sin 6o — sin 2 \
@ ‘Pd

2 "’/

L2312 [
=3 4(6 2)‘“'

1
2

N =
S I3
o — s

Vi
/ 2
7(3
= 3a3 \Zf sin2¢ d2¢ +
0

[ T T
2 2
_3§|3+1/1f in 6 d6 1] in2¢ d2 \
= allz 4\6 sin 6 dég — = | sin2¢ q)/
0 0

S —

10.82.1. Boruncnum anuHy Oyru KpuBoH [, 3a1aHHOM ypaBHEHUSIMU

x=3t, y=3t3 z=2t3, 0<t<1:

1 1 1
2
f\[ﬁdz +y2+z%dt = fJ9 + 36t2 + 36t4dt = 3[(1 +2t2)dt = 3 (t +§t3)
0 0 0
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10.31. Haifnem KpUBOJIMHEHHBI HHTETPA IO BUHTOBOM JinHUK [: x = acost, y = asint,z=bt, 0 <t <
2m:

fydx + zdy + xdz =
r

2m

= f [asint (—asint) + bt(acost) + acost (b)]dt =
0

2m

= f [—a?sin?t + abt cost + ab cos t]dt =
0

21 21 21

1— cos2t
=—a2de2t+abf tdsint+abf dsint =
0 0 0
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a
= —Z(Zt —sin2t)| +ab| tsint|3" — f sintdt |+ absint|3" =
0 0
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10.45.1. Beruncnum KpUBOJUHEHNHBINA HHTETPAJI 110 3IUTUIICY prin z—z = 1 npumenss popmyiy ['puna:

f(xy+x+y)dx+(xy+x—y)dy=f(y+1—x—1)d(x,y):
r G
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i

b 1%
=f<7—xy>dx 2=f—2bx 1—;dx=
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10.60. BerarcivM nHTErpat
1= f(x‘* + 4xy3)dx + (6x2y? — 5y")dy
r

1o kpuBoi ¢ HayaaoM A(—2,—1) u kormom B(0,3). CHayana mpoBEpHM, YTO MOJBIHTErpaIbHAS (DYHKIIUSA
SIBJISIETCSI IOJTHBIM TU(PEPEeHIIHAIOM HEKOTOpoit GyHKiwu u(x,y):

— 4 3 _E 2.3
u=|(x*+4xy>)dx = z + 2x°y° + @(y)

6x%y? +¢'(y) = 6x?y* = 5y* () =-y>+C
x5
u(x,y) = =+ 2x%y3 —y5 4+ C

B— 243 (32 8+1>— 1148
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I = <?+2x2y3 —y5+C>

A

10.104.2. Berauciaum 1iomass 001acTi, OrpaHUYCHHON MeTiel KpuBo X = acost, y = asin2¢, x = 0.
Y
IlonsaTHO, 9TO @ € [—;,;]. IMockonbky y = +x,/1 — x?/a?, 1o KpHBas CHMMETPUYHA OTHOCUTEIBHO OCH

a6CI_II/ICC " MCKOMas IJ1olagb paBHa



o o xdy—-ydx o o o o
T1. Beruucanm KPUBOJIMHEUHBIM UHTCIPAI I = f 10 NpPOCTOU 3aMKHYTOU TIJIaIKOW KPHUBOH Y, HE

Y x2+y?
npoxosiieit uepes (0, 0). [ycts y sBiseTcs rpanuiieii ooaacti G. PaccMOTpuM aBa Ciydas:

Conyuaii 1: (0,0) € G. ITo popmyne I'puna umeem

x*+y?—2x2 x?+y?—-2y2
I=dex+Qdy=ff< Y + 4 y)dxdy=@,
¢

(xZ + yZ)Z (xZ + yZ)Z
Y
rac
y X
P=—-—"—, Q0=—"—.
xZ + yZ Q xZ + yZ

Cayuyaii 2: (0,0) € G. Beipexxem kpyxouek C u3 G ¢ nentpom B (0,0) 1 T0CTATOYHO MaJIBIM PagnyCcoM p.
Torma o6macts G\C He comepxut (0, 0) U, caenoBaTenbHO, O PE3yJIbTATy MPEAbIIYIIETO CAyYas MoaydaeM

aQ oP
0= U (———)dxdy= f Pdx + Qdy = f Pdx + Qdy.
dx 0dy
G\C a(G\C) yuac-
OTcrona

d d zn 2 2 2 2
xdy — ydx P cos” @ + p~sin® @

J x% +y? j p? do =l2n

c

T2. Boraucnum miomaas yactu cdepsl x2 + y2 + z2 = R?, 3akimodeHHON MeXTy TUIOCKOCTIAMHA Z = C, Z =
¢ + h (oGe ruiockocTH nepecekarotT chepy). Ilepeliaem Kk HUIMHAPUUECKUM KOOpAMHATAM: X = Rcos @, y =
Rsing,z =z,

E=R? G=1, F=0

2T c+h
j do f Rdz = [2nRA)
0 c

11.3.1. Beruucnum uHTErpan

1= ff(x2+y2+zz)d5
s



1o chepe x? + y2 + z2 = R? 3ameHoii x = R cos @ cos, y = Rsin @ cosy, z = siny:
E= x(’,,2 +y(;,2 +z(’p2 = R% cos?
2 2 2
G=xy" +yy" +2z, =R

F = xpxy + Yoy + ZpZy, = R*(sin ¢ sin cos ¢ cos P — sin @ sinyp cos ¢ cos ) = 0

n n
21 2

21 2

\/EG—FZdIIJ:RZf do fchoswdtlj:R‘*f do fcosd)dlp = [4nRrY]
_n 0 _n
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11.7.1. BerancnuM MOBEPXHOCTHBIN HHTETpa
I = ff(xy + yz + zx)dS
S

110 9acThIO0 S KOHMYECKOH TIOBEPXHOCTH Z = /X2 + Y2, pacroyioXeHHOM BHYTpH IuIMHApa X2 + y2 = 2x:

I = ff (xy+ (x +y)/x? +y2)\/1 + z,2 +ZJ’,2dxdy =
S

2 V2x—x2
X2 yZ
=fdx f (xy+(x+y)‘/x2+y2)\/1+x2+y2+x2+y2dy=
0 —V2x-x2
_|x=rcosg|
_|y=rsin<p -
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I
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do f (r? cos @ sing + r2(sing + cos @) )rdr =
0

2cos @

<l =

do f (r? cos ¢ sin g + r?(sin @ + cos ¢))dr? =
0

(cos@sing + cos@ + sing) - 16 cos* o dp =
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11.11. Beruncnum nOBEPXHOCTHBIN HHTETPaA

1=gzds

TI0 TIOBEPXHOCTH S: X = ucosv,y = usinv,z=v,u € [0,1], v € [0, 2r]. Umeem

ffzdSz-Hv EG — F%dudv,
S 5

2 2 2 : 2 2 2 .
e E=x,"+v,"+2,"=cos?v+sinfv=1,6=x,"+y," +z,°=u’sinv+u®cos?v+1=u?+
1, F = x,x;, + WYy + 2,2, = cosv (—usinv) + sinv (u cos v) = 0, 3HauuT

1 2n 1 In(v2+1)
I=ffv 1+u2dudv=fdufv 1+u2dv=2n2f 1+ u?du = 2m? f chtd(sht) =
s o 0 0 0
1 1
n(Vz+1) n(ﬁ+1)92t+2+e—2t 72 [e2t o2t In(v2+1)
— 92 2 — 92 LN _ -
=2r f ch*tdt = 2m f 2 dt 2<2+2t 2>0

0

=HTZ<(‘/§+ 1)2 +4In(vV2 + 1)—;> =%2(3+2«/§—

Vir 1) +41In(vV2 + 1)) =

1
3+ 242

=%2(3+2\/§—(3—2\/§)+41n(\/§+1)) =|n2(V2 +In(v2 + 1))

11.38. Beruncnmm moBepXHOCTHBII HHTErpal
1= jf(sz + y% + z%)dydz
S

10 BHEIIHEH CTOpPOHE OOKOBOM MOBEPXHOCTH KOHyca +/y2 +z2 < x < H. IlockonbKy HOpMaib K
MOBEPXHOCTHU COCTABJISIET TYNOM YIoJl C OChIO alIUIMKAT, TO

2 H
= rcos
I=- ff 3(y?* + z%)dydz = Y @ ——f d(pf3r2-rdr= ——mH*|
0

z=rsing|

y2+z2<H?2 0

11.42. BerarciuM UHTErpai

1= -H xbdydz + y*dzdx + z*dxdy
s

110 HIDKHEH CTOPOHE 9acTH 3JUIMNTUYECKOro napabononna z = x2 + y?, z < 1. CHavana 3aMeTUM, 4TO

ﬂ- xbdydz = 0.
s

JleiicTBUTENHHO, BEIYMCIIAM 3TOT HHTErpas pa3ous ero HagactTu ¢ X < 0 mx = 0. Torma



ff xbdydz = — ﬂ. xbdydz
s $

x20 x<0

H3-3a TOT'0, YTO IIpH X >0 HOpMaJIb K TOBCPXHOCTU COCTABJIIACT OCTpBIfI YToJI C OCBIO X, a ITPU X <0- TYHOP'I.

AHaJIOTHYHO
f f y*dzdx = 0.
S

3HAYUT, IOCKOJIbKY HOPMaJIb K IOBEPXHOCTH COCTABIISIET TYIIOM YroJl C OCBhIO allIUIMKAT [OJIydyaeM

21 1 21

1
I=ffzzdxdy=—f d(pfr4\/rzsin2<p+r2cosz<pdr= —f d(pfr5dr
s 0 0 0 0

_27‘[
S

11.45.3. Beruucianm noBepXHOCTHBIA HHTETpall
I = -H zdxdy + (5x + y)dydz,
s
rae S BHENIHsAS CTOPOHA rpanuiibl oonactn 1 < x2 + y? + z2 < 4. Tlo dpopmyine I'aycca-OcTporpaackoro

4
I= ﬂ (1 +5)dxdydz = 6V = 6--m(2° — 1) = [56m]
A

3neck V — 006bem obmactu A, orpaHUYeHHOH S.
11.47.1. Beruuciaum NoBepXHOCTHBINA HHTETPall
I = ﬂ x3dydz + y3dzdx + z3dxdy,
S
rae S BHEUIHsSI CTOPOHA MOBEPXHOCTH TeTpayapax +y+z <a,x =0,y >0,z = 0.
y

X a

a a— —X-=
I = ﬂ (3x? + 3y% + 3z%)dxdydz = 3 f dx f dy f (x2+y?+2z%)dz =
T o 0 0

a a—Xx _ _ 3
=3E!-dx0f <(x2+y2)(a—x—y)+w>dy:

a—x

0 0

x’(a—x)? (a—x)* (a—x)*
2 3 4
(a—x)*

4 dx =

=3 || x%(a—x)? -
/
3(aT_x)4+(a—x)4—
3

(a—x)*—

+



a a
=3f(a—x)2 x_2+(a—x)2 dx:3f(a2—2ax+x2)(a2—2ax+4x2)dx=
2 6 6
0 0

a
1 1 5 4 3a’®
__ 4 _ 2.3 2,2 _ 3 4 — (5 _ 9,5 5 _2 5,5 5\
2f(a 4a°x + 9a°x* — 10ax> + 4x*)dx 2<a 2a° + 3a > +5a> 2ot
0

3neck T — TeTpasip, orpaHUYEHHAs S.

11.52.2. Beruncnum UHTErpai

1= ff x%dydz + y?dzdx + z*dxdy,
s

rae S BepxHAA CTOPOHA 4YacTU TOBEPXHOCTH mapabosnouna x2+ y? + 2az =a?, z > 0. B tepmuHax
IWIHHAPAIECKUX KOOpAUHAT S: 7% + 2az = a?, z = 0. Ilycts I — BHYTPEHHOCTh ONMCAHHOM 00J1aCTH, TOT/Ia

I=ﬂ- (2x+2y+22)dxdydz=2ff (rcosp+rsing + z2)rdrdep dz =
i1 1’

va2-2az
dz f (rcos@ +rsing + z)rdr =
0

N
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I
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1 3 z(a? — 2az)
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I
N
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2 2ap)ds = 2 a* a* ma*
z(a az)dz = 2m 3 12 |
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<
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11.52.3. Beruncnum npeapAyuii HHTerpai I, ToIbKo MOMEHSB S Ha HUKHIOIO CTOPOHY YacTH KOHUYECKOM
nosepxHocTH X2 + y2 = z2, 0 < z < H. CHoBa nepeiifieM K IMWIMHAPHYECKUM KoopauHatam: S:1 = z, 0 <

z < H. llyctb G — BHYTPEHHOCTh 3TOM YacTH KOHYyCa, TOrAa

I = —Zﬂ.f(x+y+z)dxdydz= —ZJ-ff(rcosq)+rsin<p+z)rdrd<p dz =
G G’

21 2T

H V4 H z H
_ z3 mH*
=—2f d(pfdzf(rcos<p+rsmg0+z)rdr=—2f d(pfdzfzrdr:—sz?dzz -
0 0 0 0 0 0 0

11.63.1. Beruucium crenyromuii materpan no gopmyne Ctokca, rae L okpyxHnocts x2 + y2 + z2 = R% x +
y + z = 0, OpUCHTUPOBAHHAS TIOJIOKHUTEIILHO OTHOCHTEIbHO BekTopa (0,0, 1):

I=fydx+zdy+xdz=

L



1L 1
V3
p ds_js_,lﬁ 1—1-1)ds =[—3rR?)

0z
x

s |o0x
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11.65.2. Beruuciaum uHTETpat
I = f(y —2z)dx + (z—x)dy + (x —y)dz,

e L — osmmnc x?+y2=a% x/a+z/c=1, a>0, ¢>0, OpPMEHTMPOBaHHBIi OTPHIATEILHO
otHocuTenbHO BekTopa (1,0, 0).

—% 9
va? + c? \/a2+c2

1=—ff a8 ﬂ( a2+c2( 1_1)+ﬁ( 1—1))

0x dy
y—z z—Xx x—y

2(a+c¢)

ﬁna\/az + ¢? =|2ma(a + ¢)|

B npeaArnocCjacaAHEM IMEpPeXoJC Mbl BOCIIOJIb30BaJIUCH (l)OpMYJIOfI I T1omaan 3JuIkIica ¢ ImoJIiyoCaMu a U

va? + c2.

3.44.2. Haiinem npousBoauyto Gpyukmuu f = arctg(y/x) B Touke M (1 /2;\/3/ 2) 0 HAITPABJICHUIO BHEITHEH
HOPMAaIIM K OKPYKHOCTH X2 + Y2 = 2x. 3amMeTuM, 4To M JIeXKUT Ha OKPYKHOCTH. Taksxe eHTp O OKPYKHOCTH
umeeT koopauHaThl (1; 0). 3HAUUT eAMHUYHBIN BEKTOP HAIIPABJICHHS IPOU3BOIHOM OyaeT

oM ( 1 \/§>

I=on=\"27

of _of o :—_xlzz(_1>+ : (ﬁ) V3

—CcoSsa + —cCos
al ax ay B M 1+y_ 2 1+y_2
x? x? M

3.48.3. Haiinem HamOombIee 3HaUSHUE TPOU3BOIHON Z—{ B Touke M(1,—2,-3), ecnu f = Inxyz. [Tycts 1 =

(cosa,cos 8, cosy), Toraa

0 0 d 0
—f =—fc sa+—fcos[)’+—fcosy :cosa_l_cos,[?_l_cosy :COSQ_COSB COSV_

Oynknueii Jlarpamka Oyaer

cosf cosy

+ A(cos? a + cos? f + cos?y — 1).

Hy’XKHO penmTh Cleayronyro CUCTEMY:



(0 w = —sina —2Acosasina = —sina (1 + 2Acos a)
| , sinﬁ _ sin 8

0=1Lg > —Zlcosﬂsm,8=—(1—4lcosﬂ)
4 siny
| 0=1"L),= T—Z/lcosysmy——(l—&lcosy)
k cos?a + cos? B +cos’y =1

Ecmu sina = 0, 1o cos?a = 1 u cos f = cosy = 0, HO U3 BTOPOTo U TPETHLErO ypaBHEHHiA sin f = siny =
1

0, uto HeBO3MOXHO. 3HauuT Sin @ # 0. Ananornuno sin 8 # 0 # siny. 3HaunuT cosa = — "

—, cosfi =—
cosy = é. Otcrona
L + ! + ! 1 A +7 =+ 632
422 1642 3642 —12’ _( "7 )
HNmeem

(L” = —cos a — 2A(cos? a — sin? a)

Lygp = osﬁ — 2A(cos? B — sin? B)
{ Cosy
|
\

Ly, — 2A(cos?y —sin?y)

Lﬁ_LB}/—L{VIQ=O

. 2
3Hauyut BTOpOi AuddepenHman GyHKIuN L MoaoxkuTenbHo onpeaesneH mpu |l = ( ) U OTPULIATETIBLHO

707
onpezeneH npu |l = (g; - %; — %) 3Ha4YUT MaKCUMYyM L TOCTUTaeTCsl BO BTOPOM CIIy4ae U paBeH
N 3 N 2 7

7-2 7-3 |6f

N o

12.13. Ecnu u — nuddepenimpyemoe moie, a f (t) — nuddepenumpyemas Gpyunkuus (t € R), To

d _6 .0 .0 K f Ju . , du . , 6uk_ , d
grad f(u) = 5 f Qi+ 50 f@j + 5 fak = f@7oi+ /@75 + /@ 5 k= f'() gradu.

12.19. Eciu f (r) — muddepenuupyemas, To

0 . .0 K= f X , v, , Zk_ NS
VF() = 3o f O+ 5O+ [0k = /@) Ti+ 10 T+ 10 k=0

12.15.1. Ecur =ix +jy+ kzur = |r|, 10

d <6r or ar) (0\/x2+y + 72 6\/x2+y + 72 6\/x2+y +zz)
gradr = (—

ox’ ay 0z 0x dy 0z

< x y z )_ r
\/x2+y2+zzl\/x2+y2+zz’\/x2+y2+zz r|

12.153. Eciur = ix +jy + kzur = |r|, T0



1 1
1.1 .1 / 9 9
d 67 67 6? I x2+y2+ZZ \/x2+y2+22 \/x2+y2+22
rad—=|—,—/,—
BraCy =\ ax "9y a2 \ dx ’ 3y ’ 9z

\___/

_< x y z >_ r
\/(x2+y2+22)3' \/(x2+y2+22)3’ \/(x2+y2+zz)3 d}

12.15.5. Eciu @ — moCcTOsSIHHBINA BeKTOp, I' = ix + jy + kKzur = |r|, T0

dlayx +a,y+a,z) or or
grad(a,r) =< ( - ai Z ) ay az> = (ax' ay'az) =@'

12.37.2. Ecnu u u a — nuddepeHipyemble CKaISIpHbIE U BEKTOPHBIE MOJIS, TO

di _ d(uay,) ou 4 da, \ _ d +udi
1v(ua)—z 7% —Z(axax 9% u)—(gra u,a) +udiva.

cyc cyc

N

div(ua) = (V,ua) = (V,ua) + (V,uad) = (Vi,a) + u(v,a) = (Vu,a) + u(v,a) = (gradu,a) + udiva.

12.383. Ecmur = ix +jy + kzur = |r|, 0

.r 0 X 0 y d z
div-=—|— |+ — | —— |+ — [ —— | =
ro0x\\[x2+y2+22) Ox\/x2+y2+22) Ox\/x2+y2+22
VX2 +y2 422 —x—mmmmeme——
v* x2+y +22 y? + z2 _2(x*+y*+zY) |2

- 2 2 2 3 3 -

12.39. Beruncium div grad u:

ou ou au)_azu 0%°u 0%u

o+ k) = |
ax oyt ax2 T ayz T o2

divgradu = div (1 3y P

12.40.2. Beraucium div(u grad v):

v o) — di 6v_+ ay_+ avk_a 6v+6 av+a ov
iv(ugradv) = 1V<uaxl uay] Yoz )_6x<u6x> 6)’<uaY> 0z ( 62)

_ Ju 6v+6u 6v+6u v N 6217+ 82v+ 9%v _|( . — - |
_(ax dx dy 0y 0z az) uaxz uayz uazz =|(gradu,gradv) + udivgrad v|

12.414. Eciur =ix +jy+kzur = |r|, 10



. _ 0 _ d _ ' X _
cyc

=[3f(") + f (")r|

cyc cyc

xZ
=3 ' _—
f(r)+f(r); R

12415. Ecmur = ix+jy+ kzur = |r|, 0

divgrad f(r) = divz i 6];:‘) = Z%(%;E?) = z%(f’(r) ;) =

cyc cyc cyc
I Nl P SN At AT s X 200 |, 20
—; F) S+ 0 — —r;xf(r)r+ D+ L2

12.41.8. Ecnu Bekrop € = const, r =ix +jy + Kkz u r = |r|, T0o Bocnone3ysice (opmynoii [a, [b, c]] =
b(a, ¢) — c(a,b) moxxem Hamucarb

div[r, [c, r]] = div(c(r,r) — r(r,c)) = diver? — divr(r, ¢)

d
div cr? z—(cx —Zcxa(x2+y2+zz)=Zcx~2x=2(c,r)

cyc cyc cyc

divr(r,c) = Z aa_x ((r,o)x) = Z ((r, ) +x- %(xcx +yc, + zcz)) =3(r,c) + z xc, = 4(r, c)

cyc cyc cyc

Otcrona oteeT: 2(c, r) — 4(c,r) = .

12.42.1. Pemnm ypaBuenue div(u(r)r) = 0 npu r = ix + jy + kz u r = |r|. U3 3agaun 12.41.4 nonyuaewm,
YTO YpaBHEHHE SKBUBAJICHTHO YPABHEHHIO

u'(r) 3
Bu(r) +ru’'(r) =0 & u(r) =0Vu(r) =—;<=>u(r) =0VInlu(r)|=-3Inr+ (¢, &
@u(r)zOVu(r):r%,C;tO@ u(r)—— C e R|

12.49.4. Ecnu ¢ = const, a u u a — qmuddepeHnupyemMble CKalspHble 1 BEKTOPHBIE MO, TO

rot[c,a] = [V,[c,a]] = [V, [&a]] + [V, [c,d]] = [V, [c,d]] = (V,d)c — (V,0)d = (V,a)c — (c,V)a.

12.49.5. Ecnu a, b - nuddepennupyembie BEKTOPHBIE MTOJIS, TO
rot[a, b] = [V, [a,b]] = [V, [4,b]] + [v, [a, i)]] = (V,b)d — (V,0)b + (V,b)a— (V,a)b =

= (b,V)a— (V,a)b+ (V,b)a— (a,V)b = adivb — bdiva + (b,V)a — (a,V)b.



12.49.6. Ecnu a, b - nuddepennupyembie BEKTOPHBIE MOJIS, TO
div[a,b] = (V,[a,b]) = (V,[a,b]) + (V, [a, i)]) = (b,[V,d]) + (a, [i), V]) =
= (b,[V,a]) — (a,[V,b]) = (b,rota) — (a,rotb).

12.50.4. Ecniu a = const, r = ix +jy+Kzur = |r|, 10

rot(u(r)a) = z i (%u(r)az - %u(r)ay) = Z i (azu’(r) %— a,u'(r) g) =

cyc cyc
L
U (), v |t ) u (r)
=— Zl(azy—ayz)= x Yy z|= [r,a]|
cyc Qax ay a;

12.54.2. Ecniu ¢ = const,r = ix +jy+ kzur = |r|, 10

rot[r, [¢, r]| = rotcr? — rotr(r, c).

rotcr? = Z i (% (c,r%) — %(cyr2)> = Z i(c,; 2y —c¢,-2z) = 2[r,c]

cyc cyc

d 0
rotr(r,c) = z i (@ (z(r,0) — PP (y(r, c))) =

cyc

9] 9]
= z i (Z@ (cxx +cyy+ CZZ) —Ya, (cxx +cyy+ CZZ)> = Z i(zcy — ycz) = [c,1]

cyc cyc

Otcrona otBeT: 2[r, c] — [c,r] = .

12.70.3. Haiinem notok BekTopHOro mojis a = y2xi — yz?j + x(y? + z?)K 4epe3 nonHylo MOBEPXHOCTH S
uununapa G: y2 + z? < a?, 0 < x < a no popmyie Iaycca-OcTporpanckoro:

ff(a, n)dsS = ff (v?x cosa —yz?cos B + x(y? + z?) cos y)dS = ff (—z?% + 2xz)dxdydz =
s s G

x=x a a 2T
=|y=rcosg =fdxfdrf (—=r?sin? @ + 2rxsin)rde =
z=rsing| J 5 J

21

a a a a
_ 1+c052g0 2n
=fdxfr2drf <2xsm<p—r d(p fdxfrz ——(p +—sm2<p)| dr =
o 0 0 o 0

a
5

; Ta
=fdxfr2(—m‘)dr= 7t
o 0




12.93.1. Beruricaum padoty nosist @ = yi + zj + xK ot touxu A(a, 0,0) o B(a, 0, 2wh) 10 BUHTOBOW JTMHUU
['x =acost,y =asint, z = bt:

21

f(a, dr) = f(ydx + zdy + xdz) = f (y(—asint) + zacost + xb)dt =
r r 0

21 2w 2w
. 1 —cos2t .
= f (—a?sin®t + abt cost + ab cos t)dt = f (—a2 —— + ab cos t) dt + abf tdsint =
0 0 0
2 g o 21
=(—7t+Zsin2t+absint> + ab tsint|§”—f sintdt =.
0 0

12.94.4. Haiinem no ¢opmyne Crokca wnupkysmsinvioo noiast a = yi—xj+zK Bpoas kontypa [I''=
{x% + y% + 2% = 4,x% + y? = 2%,z > 0} (5T0 OKPYKHOCTH pajuyca \/2), OPHEHTHPOBAHHOIO MO YACOBOH
CTpEJIKe MPHU B3IJIs/IE HA HErO U3 Hayajla KOOPJHHAT:

f( dr) = J‘f da, OJa, dvd +(6ax aaz)d dx + da, Oda, dxdv =
aan = oy 0z yez 9z ox ) ox  dy xey =
T s

_ ﬂ(—1 —1)dS = —2n2 =[—4x)
S

12.112.1. TTokaxem, 4To mojie a = r/r3 NOTEeHIMANbHO M CONEHOMAANBHO. J{eHCTBUTENBHO, OHO SBIISETCS
TPaJUEHTOM CKaJSIpHOTO 1oyt —1/7:

R e ke
— =) =—| - = ) oo rad| ——|) = —.
dx T dx x2 + y2 + 72 RIS 223 8 T r3

Taxoxe,

™ 3
cycax \/x2+y2+22 cyc

x? +y? + z%2 — 3x?
Z TS

3
r Za x Z\/xz_|_y2_|_zz —%\/x2+y2+zz-2x2

div— =
Ve (x2 +y2 + z2)3

=0.

cyc

12.115. Haitnem nuddepenuupyemyro pyakmuo @, arodsr mose a = O (r)r 6bUI0 CoNeHOUAANBHBIM. J1J1st
9TOr0 HEOOXOAMMO U JIOCTATOYHO peniuTh ypaBHeHue diva = 0. Ho mbI yxke 310 caenanu B 3amaye 12.42.1,

C
U, 3Ha4YMT, OTBET: [P (1) = 3 C e R}




